

撞伤人逃逸 后来又自首

回家路上,程红燕开车撞上了一个骑电动车的人,因为害怕,她没有停下车来,而是和老公一起开回了家。到家后,她慌张地给父亲打电话,随后被父亲带去自首。

肇事后不敢停车

2006年的一天晚上,程红燕和老公王学一起开着车往家里赶。正当她准备拐弯时,突然撞到了一辆电动自行车,挡风玻璃碎了,气囊也全部打开了。

“我没看到有车,后来撞车后,骑车的人我也没有看到,因为害怕,我没停。”

撞击的一刹那,坐在后排睡觉的王学一下子惊醒了。“我看到气囊打开了,前挡风玻璃破了,我问老婆怎么了,她讲撞上了人,我们都慌了,再也没有讲话。”王学说。

等开到离家不远处,程红燕停下了车,王学下车检查。“我发现车右前处挂了辆电动车,我就将电动车从车上取下来扔了,车子前牌照连着自行车被拽下来了。”

被父亲带去自首

两个人都说,因为害怕,所以不知道怎么办,慌神了才没停车。

“女儿给我打电话,说她刚才开车撞了人,躲起来了,我告诉女儿,马上带她去投案。”事后程父说。

等到程父赶到时,王学接到了交警的电话,程父立即接过电话称女儿马上去投案,之后就带上女儿女婿一起去了交警大队。

警方查明,程红燕因观察疏忽,撞上前方同方向骑电动车的高闯,事后,程红燕驾车逃离现场。交警大队认定,程红燕应负事故的主要责任。

赔偿 69 万余元

被撞上的自行车车主高闯在经过抢救后,虽然脱离了生命危险,却落下了终身残疾。经鉴定,高闯共有六个部位构成伤残,护理依赖程度属于一级,护理期限终身。

法院审理后认为,程红燕违法驾驶机动车辆,造成一人重伤的严重后果,且肇事后逃逸,其行为已触犯刑律,构成交通肇事罪。而程红燕案发后自首,依法可以从轻处罚。

经过鉴定,高闯确定伤残等级为三级。

最终,法院以交通肇事罪判处程红燕有期徒刑两年,缓刑三年。程红燕赔偿高闯经济损失医疗费、误工费、护理费等所有费用的70%,即人民币69万余元。(文中人物系化名) 通讯员 江研 见习记者 李梦雅

法律提示

如果逃逸不自首

南京衡鼎律师事务所的熊唐勇律师表示,如果此案中,程红燕没有去自首,那就构成了交通肇事逃逸罪。根据法律规定,交通肇事造成重伤并逃逸的,一律判实刑,不判缓刑。

如果肇事不逃逸

“如果程红燕在发生事故后立即停车报警,并将伤者送到了医院治疗,这就减轻了对社会的危害和后果,根据法律规定,可以作为酌定减轻刑事处罚的一个情节。”熊律师说。

同时,熊律师建议司机,一旦发生了交通事故,一定要根据法律规定,及时停车报案,保护现场。

不服工资打对折 部门经理遭遇待岗

法官:调岗降薪是单位裁人的惯用手法;保留好证据,劳动者一般都能打赢官司

“员工是自愿离开的,不是我们让他走的。”在一些劳动者与用人单位的纠纷中,用人单位常常这样为自己开脱责任。事实上,在对劳动法越来越熟悉的今天,当单位想对员工说“不”时,常常会采取变换花样的手段来逼迫员工“自愿”离开,调整岗位就是其中最常用的一个暗招。



漫画 俞晓刚

案例一：月薪突然打对折

前年,刘先生被一家网络公司聘为部门经理。转正后月薪6000元。

一年之后,他的薪水被降到了3100元,这让他无法接受。他与单位发生了争执,又过了一个月,单位以“工作不负责任、消极怠工”为由通知他待岗,待岗工资是600元,刘先生愤而辞职。很快这起纠纷闹到了玄武区法院。

“我们根据生产经营的需要调整了他的工作岗位,相应地降低了他的工资标准,并非克扣他的工资。”单位负责人在法庭上解释说。

法院判决

法院审理后发现,单位虽然说工资变化的原因是岗位变动,但出具的岗位变动通知单上,却没有时间和公章,不算是有效的证据。

法院还认为,单位以刘先生“工作不负责任、消极怠工”为由让他待岗,降低了他的收入与地位,但没有证据证明其调整岗位所依据的事实及调整岗位的合理性。据此法院判决单位补齐刘先生的工资并赔偿2万多元。

法官说法

劳动合同法中对员工的岗位有了规定,其中就有:劳动合同的变更必须双方都同意,协商一致,也就是说,如果双方协商一致,比如劳动者不同意,就不能改变已

案例二：怀孕后工作变了

王小姐原先在一家广告公司担任销售经理的职务,工作能力出色的她拿着每月近万的高薪。而她也没有辜负公司给予的待遇,为公司谈下过不少大单,成为公司中无可争议的业绩领头羊。

公司对王小姐的态度变化发生在王小姐怀孕后。“我怀孕4个月的时候,因为身体原因请假休息了几天,领导就开始不满了。”王小姐说,不久她就因“能力不适合、业绩较差”被调到了另一个项目组,而新工作内容比较简单,她的月薪变成3000元。

由于多次找单位交涉无果,王小姐干脆选择了回家休养,而在她快要生产时接到了单位通知她解除劳动合同的通知书。之后半年,双方的纠纷闹上了法院。

法院判决

法院审理认为,结合双方的种种证据,并没有证据表明王小姐“能力不适合、业绩较差”,而且单位的做法也明显违反了劳动法。据此法院判决单位赔偿王小姐各项损失4万多元。

案例三：不服调动被解职

柯先生在南京一家电子设备公司从事销售业务,这些年来他的业绩在公司里一直名列前茅,可是去年单位的一纸调令让他感到无法理解。原来,单位声称要拓展外地业务,将柯先生调往河南担任销售负责人,并且每年给300万元的销售任务。

“一起被派到其他省的还有几个同事,我们的共同特点是年纪大了。”柯先生说,“我是南京人,小孩也快高考了,这时让我到外地去开拓,心理上难以接受。根据公司的实力,到一个新地方一年销售300万,简直是不可能完成的任务。”

由于对公司的通知不服,公司随即以不接受安排为由将他解除劳动合同。柯先生于是打起了劳动仲裁,最后上了法院。

法院判决

法院审理后认为,单位对员工的岗位作出调整,应事先与员工协商。而这家公司没与柯先生商量就擅自作出岗位的重大调整,并且当员工提出异议后直接解除劳动合同,做法不妥。据此法院判决公司对柯先生进行赔偿。



后宰门西村 87~89 号：化粪池刚刚疏通又堵了

求助人:后宰门西村 87~89 号居民
求助内容:我们的化粪池才疏通,现在又堵了,100 多户人家没办法出行
居委会答复:正和房管部门协调,争取改造下水道

【记者调查】

在后宰门西村 88 号楼下,记者看到粪水从墙边的化粪池溢出,路面上污脏不堪。“唉,这栋楼 4 个单元,每个单元的化粪池都坏三四个多月了。”后宰门西村 88 号楼一位业主称,89 号楼和 87 号楼也存在相同情况。

据业主张女士介绍,该小区没有物管,自从化粪池出问题以来,许多业主向佛心桥居委会进行了反映,可问题迟迟得不到解决。张女士说,春节期间,他们闻着臭气根本没心情过年,现在孩子开学

了,出门上学都成了问题。

【居委会答复】

佛心桥居委会伍主任称,后宰门西村 88 号等几幢居民楼出现的情况,主要是有业主乱改家中卫生间的排水管道造成的,“管子排污难以排进地下化粪池,造成外溢。”

伍主任说,因这几幢居民楼原是玄武建筑公司的,公共部位产权还没有移交房管所,目前,该居委会正和房管部门协调处理此事,尽量争取让业主们出资将下水道改造,让众居民不再担心出行难。 快报记者 陈泓江

五老村 1 号：整个春节都踩着粪水进出

求助人:五老村社区居民
求助内容:我们这边化粪池漫溢半个多月了
帮办结果:记者与五老村社区一起请来五老村房管所工作人员,疏通了下水道,清理出了木板、玻璃、砖头

【记者调查】

昨天上午,记者在五老村 1 号看到,这条长约 100 米、宽约 3 米的小巷子内,像条小河一样,流淌着伴有臭味的黄水。通往 1 号楼楼梯处水深,居民上楼时,不得不踩着砖头进家门。

“过年前就这个样子了,到今天还是这样。”居民王女士抱怨道,新年里,他们就是踩着粪水回家的。

一家大型超市的西门恰巧也对着这条巷子,平时员工下货,会从这里走。漫溢的粪水不仅让他们行走困难,还经常漫进超市。一名员工向记者抱怨,他

们几乎每天都要通一次下水道,但收效甚微。

【记者帮办】

五老村社区主任杨明告诉记者,他过年前就知道此事了,也曾经找过房管的产权单位,但没有结果。

昨天,五老村社区又请来五老村房管所工作人员,并带来了工具,进行了彻底疏通。记者发现,工人从下水管道里清理出了大块的木板、“大块头”的玻璃、砖头,还有用塑料袋包装好的生活垃圾。

社区打算出一张告示,提醒居民要爱护自己的生活环境。

快报记者 钟晓敏

萨家湾 6~8 号：腥臭的粪水湿了半条巷子

求助人:萨家湾 6~8 号居民吴先生
求助内容:化粪池又开始冒污水了,害得我们不好走路
居委会答复:会联系房管所彻底疏通管道

【记者调查】

萨家湾 6~8 号位于福建路菜场后面,记者刚从福建路农贸市场拐过去,就闻到一股恶臭,化粪池位于巷子口,距离居民区楼栋的出口仅仅四五米的距离。腥臭的粪水蔓延在窨井的周围,湿了大半条巷子。“今天上午 11 点,有人实在看不下去了,就简单打扫了一下,否则这里根本不能走路。”市民周女士说。

一位大妈说,化粪池漫溢的现象经常发生,今年大概是从初六初七开始的,一直没人过问。“最严重的一次,那些粪水夹杂着垃圾漫到楼栋口。”

一位大爷告诉记者,这栋楼大概有四十多家住户,“一旦粪水漫溢,四十多户人的出行就成问题了。”

【居委会答复】

福建路社区居委会工作人员告诉记者,这里是上世纪的老房子,而且紧邻菜场,污水和垃圾排放量比较大,可能引起了管道的堵塞。这个化粪池漫溢是个老问题了,之前也疏通过,但治标不治本。

年前,居委会张主任曾将这个问题向中央门房管所反映过。“我会再联系房管所,将管道彻底疏通一下。”当着众多居民的面,张主任表示。

快报记者 解璐

春节前后痔疮病多发

常言道“十男九痔,十女十痔”,说法不免有些夸张,但却道出了痔疮患者之多,发病率之高。过去,患上痔疮的男女,因为疾病在私处,不好意思就医,或者是因为害怕开刀的传统手术,不主动就医,往往延误治疗,导致痔疮发展到重度。

研究表明:痔疮是肛部静脉丛充血扩张而形成的静脉曲张团。痔疮分内外痔、混合痔与之内痔同时伴发的还有便秘、肛裂、直肠息肉等,常见症状为疼痛、便血、滴血、解便困难、解便时肛门疼痛、肛门瘙痒有肿胀的瘤状物等,治疗不当或久治不愈,就反复加重,不仅疼痛钻心,大量失血而贫血,而且脱肛、便秘、大便失禁引发肛痿、直肠息肉及直肠癌,危及生命。专家提醒:得了痔疮的患者一定要及时治疗,以免耽误治疗最佳时机。

日前,一位大叔,因为春节放假长时间熬夜

打麻将,坐的时间过长,导致痔疮复发,来院治疗,肛肠科专家接诊了这位大叔。肛肠科专家解释说,因春节期间我院接诊的痔疮病患者超过 100 例,痔疮明显高于其他时节。究其原因,春节前夕,由于天气寒冷,市民喜欢饮酒取暖,或者吃辛辣食物,受此刺激,容易诱发痔疮。还有部分人趁着春节空闲,打麻将,玩电脑,长期坐着不动,也是诱发痔疮的一个主要因素。

春节期间,南京京华医院肛肠科迎来不少慕名就医的痔疮患者朋友,据肛肠科专家介绍,我院开展了 STORZ 肛肠内窥镜结合 HCPT 肛肠消融术两种微创技术,不开刀便能解除疾病之苦,不住院、术后同时采用药物杜绝感染,恢复快,该技术成为治疗重度痔疮的首选方法。患者如需详询专家咨询热线:025-86641220。